2025年8月20日 星期三 编辑:王秋林 校对:杜家俊 美编:夏鹏

为全市生态安全构建屏障

我市完成林业飞防25.92万亩次

本报讯(记者崔敬)8月18日,记者了解到,市林业局近期组织直升机开展林木病虫害飞机喷药防治作业25.92万亩次,以"空中卫士"遏制病虫害扩散,为全市生态安全构建屏障。

此次飞防作业针对区域内美国白蛾、杨树食叶害虫等高发、危险性病虫害,租用贝尔407直升机,采用超低空精准喷药方式(如图)。依托飞机机动性强、覆盖范围广的优势,可快速完成大面积林地的施药任务,相较于传统地面防治,飞防效率提升数十倍。

本次飞防重点区域是市域内国道、 省道两侧通道林,河渠护岸林,集中连 片的速生丰产林等,涉及全市所有县 (市、区)及平原示范区、高新区、经开

为确保防治效果与生态安全,我市 林业部门提前组织专业人员对防治区域 进行精准勘察,根据病虫害种类、林木分



布及气象条件,科学制定施药方案。

作业过程中,还通过卫星定位、实 时监控等技术,严格把控飞行高度、喷 药剂量和作业轨迹,既保证药剂均匀覆 盖,又避免对周边水源、非靶标生物及 人居环境造成影响。

据了解,我市林业部门将持续跟踪防治效果,结合地面巡查补防,构建"空中+地面"立体防控网络,全力守护森林资源安全,筑牢生态屏障。

整治噪声扰民 打造静音街区

本报讯 (记者 陈卓 通讯员 浮思洁)8月19日,记者了解到,针对群众 反映强烈的道路噪声扰民现象,获嘉县城管局日前开展专项整治行动,在还静于民的基础上,进一步提升城市环境品质。

一段时间以来,获嘉县民主路附近居民很是苦恼。由于该路段商户聚集,噪声扰民现象日益严重,给当地居民生活带来影响。对此,获嘉县城管局启动

专项整治行动,着力解决群众反映的噪声扰民、占道经营等问题。在具体工作中,该县城管部门对商业街、居民区等重点区域,采取"线上+线下"的宣传模式,引导商户自觉规范经营。同时,执法人员还上门讲解噪声污染、占道经营的法律责任,让更多沿街商户和流动摊贩知晓。

在执法过程中,执法人员重点整治 高音喇叭揽客、商业促销音量过大等, 对违规商户及时劝导制止。截至目前, 已累计处理噪声扰民问题11起,有效 消除了街头噪声污染。在占道经营整 治方面,执法人员采取多种方式进行全 面整治,并取得良好效果。

该县城管部门还设立投诉举报热线,畅通群众监督渠道,并加强与乡镇、村及其他部门的协作配合,形成"群众监督+部门联动"工作格局,确保问题早发现、早处置,共同维护城市环境秩序。

公租房申请"零跑腿"让群众办事更省心

本报讯(记者 崔敬)过去,群众申请公租房需要提交多项材料,资格核验流程繁琐,而且等待时间长,让不少符合条件的群众望而却步。8月19日,记者了解到,经开区"公租房一件事"打破部门壁垒,实现公租房申请"零跑腿"。

经开区"公租房一件事"申请流程

和材料依托政务服务平台,将分散在不同部门的申请、审核、公示等环节进行系统集成。系统通过整合公安、人社、住建等部门数据,实现户籍、社保、不动产等信息实时比对。

群众只需用身份证在政务服务中心的综合窗口或通过支付宝"豫事办"小程序、河南政务服务网实名认证后,

即可在线办理公租房业务。办理成功后,由该区住建局通知公租房管理机构,实现公租房申请"零跑腿"。

在经开区政务服务中心,市民贾女士对申请公租房业务频频点赞。因为她只用了一张身份证,全程手机线上办理,切身感受到了"高效办成一件事"的便利和省心。

牧野天气

天气又要热了 注意防暑降温

本报讯(记者 张世彬)8月19日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计我市本周前期以晴天间多云天气为主,后期多分散性阵雨、雷阵雨。

未来几天我市具体天气信息

20日(周三):多云到晴天,偏南 风3级左右,气温27℃~36℃。

21日(周四):晴天间多云,偏南 风2级至3级,气温27℃~36℃。

22日(周五):晴天间多云,西北部山区有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风2级至3级转东北风3级左右,气温26°C~36°C。

23日(周六):晴天转多云,有分 散性阵雨、雷阵雨,东北风3级至4 级,气温25℃~36℃。

24日(周日):多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,东北风3级至4级,气温24 $^{\circ}$ C~34 $^{\circ}$ C。

近期我市生猪价格 继续小幅回落

本报讯(记者崔敬)8月19日,记者从市价格监测中心了解到,监测数据显示,受多种因素影响,近期我市生猪价格继续小幅回落,上周每500克的生猪平均收购价格跌破7元。

8月15日周监测数据显示,我市生猪每500克的平均收购价格为6.95元, 与前一周相比回落1.28%。

据了解,当前生猪存栏量依然偏高, 受近期价格持续走低影响,养殖端出栏 意愿较强,市场供应较为充足。从市场 需求来看,一方面立秋后气温依然较高, 居民消费依然疲软,另一方面暑期各大 院校放假,集中备货尚未开始,整体还处 干猪肉消费淡季。

供强需弱的格局下,我市生猪及猪 肉价格呈弱势前行态势。

【平原腔声】

还有一种高空风险是高空抛物

□姬国庆

守护"头顶上的安全",除了需要防范 广告牌、建筑物外部的安全隐患之外,还 需要防范的另外一个高空风险是——高 空抛物。

说到高空抛物,先说2023年发生在外地的一个案例,一名28岁的女子,买东西时被高空扔下的一块砖头砸中身亡。一条鲜活的生命戛然而止。经过法院审理,高空抛物者被依法判处死刑,体现了对高空抛物犯罪的零容忍。

实际上,在我们的生活中,因为各种原因,有些人会有高空抛物的"危险动

——有些人平时没有养成良好的生活习惯,喜欢随手扔东西,不经意间将手中的东西抛到窗外。

——有些人图省事,为了不运送垃圾,就会将垃圾从高空抛下。

——有些人抱有侥幸心理,认为手中 的物品不大、不重,认为抛出去不会出事。

——有些人因为与楼下的邻居有矛盾,有时会故意往下抛东西,甚至往楼下抛污染物。

——有些人存在精神障碍,同样有 高空抛物的可能。

其实,高空抛物还有其他一些情形,如果抛的是比较轻的、小的物品,可能只 是对他人造成"虚惊一场"。如果抛的物 品较大、较重,或存在其他一些安全隐患,就会造成难以估量的后果。

比如,有些"烟民"为了减少室内污染,在阳台抽烟后,随手将烟蒂抛出。若碰巧扔到他人身上,轻则"吓一跳",重则有可能造成烫伤。如果扔到易燃物上,还有可能引发火灾。

确实如此,就是高空抛物者那样看似"轻飘飘"的随手一抛,却让安全隐患"从天而降",成了影响公共安全的"危险品"或"凶器",本文前面提到的那个案例,就是一个沉痛的教训,发人深省。

有些人会说,平时看到听到高空抛物的事比较少,高空抛物只是小概率事件。

我们承认,大部分人的素质都比较

高,不会高空抛物。然而,高空抛物的事 少,并不能说明就是"零抛物"。

相对而言,如果把高空抛物与高空 坠物放在一起比较,相同点是,都是物品 "从天而降",都存在高空风险。不同点 是,高空坠物的关键点是"坠",是物品的 "自然坠落"。而高空抛物的关键点是 "抛",是人为"主动行为"。

显而易见,高空坠物可以通过排查整治,消除安全隐患。然而,高空抛物却更加难以预测,防不胜防。

从这个角度看,高空抛物存在的 安全风险是显而易见的,必须引起我 们的高度重视和关注,绝对不能等闲 视之。